



## Luces de aurora ya aclaran la noche ensangrentada de nuestro esfuerzo...

### AMBICION Y PREMIO El plazo de nuestra victoria

¿Qué perspectivas de duración ofrece nuestra guerra? ¿Qué garantías de victoria son las que, al presentarse en nuestros cálculos optimistas? He aquí dos preguntas de actualidad caliente que nos solicitan cada una a su vez. En puridad, harto lo sabemos, una y otra están ligadas de manera tan íntima, que sólo a duras penas consistentes ser formuladas por separado. Sin embargo, por separado hay que formularlas, ya que no es, ni con mucho, la misma equivalencia. Podremos, caso, insistir en la afirmación de que la guerra se resolverá, inevitablemente, a nuestro favor, si quiera no podamos descartar nunca la posibilidad de que la guerra haya podido perderse y puede perderse todavía. Si, además todavía perder la guerra. Sean las que fueren las seguridades en que se apoye nuestro optimismo, lo evidente es que no prescindamos alegremente de la posibilidad de la derrota. Lo decimos con la autoridad que nos da el hecho de haber sido, desde que comenzó la evolución militar, y aun antes de que se produjera, los creyentes fervorosos de la victoria... a condición, naturalmente, de que sepamos ganarla. Porque el optimismo que consiste en dar como cierta, y a pesar de todo, una victoria que, de todos modos, hay que conquistar a cuenta de sacrificios y heroísmo, no es el nuestro. Es de otra clase el que a nosotros nos gusta cultivar. Es un optimismo que se alimenta, principalmente, de su propia fe, y en el que no ejercen influencia las noticias de los acontecimientos internacionales que se originen como consecuencia de nuestra contienda. Aclaremos, si es menester, la confusión aparente de nuestras palabras, lo bastante clara, sin embargo, para quienes hayan adquirido el hábito de ser buenos bien. ¿Seguros de ganar? Seguros de ganar, en efecto. Pero empeñados por asegurar nuestras propias seguridades, puesto que en ellas, no en las ajenas, radica fundamentalmente el optimismo de que nos sentimos provistos. El jefe del Gobierno, hombre que conoce bien el terreno que pisa, y a quien no podrán, en ningún caso, achacarse veleidades románticas, ha venido a robustecer nuestra opinión en unas declaraciones recientes y merecedoras, como suyas, de ser destacadas. «La victoria—ha dicho—es costosa y difícil.» Días antes, en el Parlamento, dijo también que había que prepararse para una guerra larga. Pero ha dicho igualmente que la guerra podría liquidarse en el plazo de unos pocos meses si la situación internacional llegara a conclusiones tan elementales como ésta: la retirada de voluntarios. De todas maneras, la victoria es nuestra y con nuestras torpezas no nos obstinamos en comprarla. Lo dice el presidente del Consejo, nada inclinado a fomentar ilusiones ni amigo de ocultar la verdad. Conociendo al hombre, podemos valorar sus palabras. Y la calidad del hombre está retratada con trazo firme en sus intervenciones diplomáticas, que han merecido de uno de los más notorios políticos ingleses el dicto de que el doctor Negrín «es, seguramente, uno de los gobernantes más inteligentes que hay en Europa». Inteligente y sincero. Tenemos razones abundantes para suponerle más resuelto a propagar una verdad amarga que a difundir una mentira complaciente. La primera, si se rectifica en las obras, es conveniente; la segunda, a adormece nuestra energía, es dañosa. Ganaremos, pues, la guerra si disponemos el ánimo a ganarla, cualquiera que sean las terribles batallas que hayamos que vencer. Las probabilidades de vencer estarán en razón directa de la capacidad de heroísmo que sepamos adjudicarnos. Y, por encima de todas las virtudes, ésta, que es indispensable: la fe. Sin la fe en la victoria no hay nada que haya logrado vencer aún.

¿Tarde? ¿Pronto? Nos lo dirán—y aquí es donde se hace patente la diferencia entre las dos preguntas que formulábamos al comienzo—las incidencias internacionales. Sin la ayuda que los rebeldes han recibido en el curso de un año, la guerra estaría terminada, a nuestro favor, naturalmente, desde muchos meses atrás. Si esa ayuda cesara en virtud de los nuevos rumbos que parecen iniciarse en la política europea, podría liquidarse esta—siempre a nuestro favor, por supuesto—en plazo corto. El presidente del Consejo de Ministros ha señalado la primavera. Podría, incluso, producirse antes el derrumbamiento de la fortaleza enemiga, necesitada de refuerzos urgentes si ha de continuar en su ofensiva militar. Atengámonos a un dato: el avance en Asturias, pese a la violencia apresurada que lo caracteriza y a la abundancia de elementos de guerra en que se apoya, se ha hecho sobre manera difícil desde la caída de Santander. ¿A costa de qué esfuerzos conquista el enemigo una loma? ¿Qué duras pérdidas le supone la posesión de un palmo de terreno? La escueta objetividad de los partes de guerra nos lo dice. Es fácil, sin embargo, imaginarlo. La invasión va resultando para los invasores un mal negocio. Contaban, sin duda, con una resistencia menor; pensaban que el hecho consumado—consumado, creían, hace meses—ahorraría toda discusión internacional... Está en lo cierto el presidente del Gobierno: el plazo de nuestra victoria lo fijarán las actitudes de la política internacional. Se limitará a sus proporciones originales—una militarada—la hoguera española, si el Derecho internacional vuelve por sus fueros; se extenderá, en otro caso, a la Europa cobarde, que se quema los pies sin advertirlo. En todo caso, resultará a vencer, venceremos. Aunque la victoria, terrible ya hoy, nos exija una contribución mucho más terrible de sangre, siempre barata si con ella se compra nuestra libertad...

Trabajadores: Propagad y leed,  
ahora más que nunca, EL  
SOCIALISTA

### PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL Impetuoso avance de las fuerzas leales en Aragón

#### En Asturias ha sufrido el enemigo una gran derrota, siendo rechazado en todos sus ataques y dejando más de quinientos muertos sobre el terreno

Parte oficial radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE. Las fuerzas que operan en el Alto Aragón han proseguido su avance, conquistando los pueblos de Osán, Casbás de Jaca y otras posiciones. En la toma de Osán se hicieron 12 prisioneros y se cogió una ametralladora y otro material.

En la toma de Casbás de Jaca merece destacarse el hecho de que cuando el pueblo se encontraba cercado, antes de dar el asalto definitivo, el jefe de las fuerzas republicanas asaltantes, para evitar víctimas, invitó al capitán faccioso que mandaba las fuerzas sitiadas a rendirse. El capitán consultó a sus soldados, quienes respondieron afirmativamente y se entregaron al firmo de: ¡Viva la República! Los prisioneros fueron tratados con gran respeto.

El entusiasmo entre las tropas republicanas del sector de Sabinánigo, compuestas en su mayor parte por aragoneses, es enorme. Los prisioneros hechos en Casbás de Jaca son un capitán y 112 soldados, con 112 fusiles, dos fusiles ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería enemiga disparó sobre Hueva de Infantes y Valdeabril. La propia dispersó grupos enemigos en Paridera de las Quemadas y hostilizó una concentración en Casas de Balselfa, causando varias bajas.

NORTE.—Frente Oriental: Los rebeldes, apoyados por su masa de aviación y artillería, ocuparon la cota 602, al noroeste de Santiso de Ortigosa, y corriendo por el valle de este nombre, atacaron la cota 430, donde fueron rechazados energicamente cuatro veces. Las fuerzas propias, con gran empuje, consiguieron cerrar la cuña que los facciosos habían formado y les obligaron a huir a la desbandada a los que allí quedaron, después de causarles más de 200 bajas. Los rebeldes dejaron en nuestro poder varios prisioneros, armas, municiones y vestuario.

Más al Sur fué rechazado también un ataque enemigo sobre las cotas 358 y 400, produciéndose un número

elevado de bajas a los atacantes. Al rechazar un grupo de éstos, que se habían infiltrado por el sector de Covadonga, quedaron en nuestro poder armas, municiones y prendas de abrigo.

Frente Occidental: Las baterías

#### ULTIMA HORA

### Francia señala a Italia un plazo de veinticuatro horas para contestar a la nota en forma satisfactoria

#### DELBOS DENUNCIA NUEVAS PROVOCACIONES FASCISTAS

PARIS, 7 (12 n.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, ha hecho a la Prensa declaraciones sensacionales, anunciando que Francia esperará tan solo veinticuatro horas la respuesta de Italia a la nota franco-inglesa y que de no llegar esta contestación en ese plazo, o de no ser positiva, se adoptarían medidas prácticas para acabar de una vez con la situación presente.

El ministro ha denunciado asimismo nuevas provocaciones fascistas. El periódico «Le Petit Parisien», órgano oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros, publica hoy un artículo en que dice textualmente:

«Inglaterra y Francia permanecen en contacto permanente, y adoptarán una línea de conducta conforme lo requieran las circunstancias. Londres y París no se contentarán, desde luego, con registrar la negativa de Italia, sino que procederán conforme a las medidas ya estudiadas, con vistas a evitar la ruptura del equilibrio internacional, consecuencia de la intervención italiana en España.—(Aima.)»

### FRENTE ASTURIANOS

## Detalles del descalabro causado a los facciosos por los épicos defensores de la invicta Asturias Tres aviones rebeldes derribados a tiros de fusil

GIJÓN, 7 (12.30 n.).—El buen tiempo reinante hizo que los facciosos recrudesieran sus ataques, especialmente en el sector de Onís, así como por la zona de los puertos. El ataque se prolongó a lo largo de toda la línea del valle de San Tirso a Carrocera. Por la mañana la artillería enemiga hizo intenso fuego sobre las cotas 430 y 408, situadas al norte de Labra. También se presentó la aviación, en número de unos treinta aparatos, entre trimotores y bimotores, con la consiguiente escolta de aviones de caza. Descargaron repetidamente su metralla sobre nuestras posiciones, aguantando nuestras tropas estoicamente los bombardeos. Más tarde se lanzaron al asalto de las posiciones imponentes masas de infantería, pertrechadas con toda clase de elementos de guerra. En algunas ocasiones los atacantes llegaron hasta las mismas alambres, pero la heroica defensa que de sus reducidos hicieron nuestros combatientes les impidió consumir sus propósitos, obligándoles a retroceder hasta cinco veces. Todos estos ataques se desarrollaron con una violencia terrible, sufriendo los invasores un incalculable número de bajas. A última hora consiguieron ocupar la cota 408; pero poco después, en brío y con traque, las fuerzas populares lograron conquistarla. En la cima del monte fueron hallados

trescientos cadáveres, dos banderas, una caja de municiones, una caja de rosarios, 22 fusiles y otro material.

También atacaron los rebeldes otras dos cotas al noroeste de Labra. Por cuatro veces atacaron en este lugar, actuando también intensamente la artillería y la aviación, arrojando esta gran cantidad de bombas. Se los rechazó con grandes pérdidas en sus contingentes. Durante una de estas incursiones de los facciosos, y cuando arengaba a los soldados del pueblo para animarlos en el contraataque, cayó muerto gloriosamente el comandante del 263 batallón, Manuel Fanjul Camín, que ha sido elogiado por el Alto Mando por su rasgo heroico. Desde las laderas de las montañas nuestros soldados abrieron fuego de ametralladora y fusil contra los facciosos, obligándoles a repliegarse a sus posiciones de partida, después de abandonar gran número de bajas sobre el campo de batalla.

En los puertos también actuó con intensidad, en labor preparatoria, la aviación, en combinación con la artillería, volcando después las fuerzas de tierra sobre Abuján y los puertos de San Isidro y Pajares. Tres ataques con utivos fueron rechazados briosamente por nuestros soldados, con gran quebranto del enemigo. A la una y cinco minutos volvió la aviación a volar sobre este sector; pero

por error bardoó sus propias líneas, en las que sembró el desconcierto y la muerte.

Por el sector de Oviedo, cañoneo sobre nuestras posiciones de Otero, Villafraja y Santo Domingo.

Además de la actuación por los frentes, los aviones enemigos realizaron incursiones sobre Gijón, Arriandona, Villaviciosa y otros pueblos de la retaguardia.

Cuando uno de los aviones volaba muy bajo sobre el pueblo de Torres, un oficial y tres soldados de Intendencia que transitaban por una carretera se echaron los fusiles a la cara y comenzaron a disparar contra el aparato, con tal acierto, que cayó a tierra. Los cinco tripulantes, que eran alemanes, se lanzaron al espacio en los paracaídas. Entonces acudieron varios cazas, y descendiendo hicieron funcionar sus ametralladoras, enfiladas hacia los tripulantes, prefiriendo darles muerte antes de que cayeran prisioneros. Tres de ellos llegaron a tierra muertos por los disparos de los cazas, otro fué capturado vivo y el otro consiguió internarse en un monte cercano, y se hacen pesquisas para apresarle. El detenido ha sido conducido a Gijón, donde fué interrogado por las autoridades militares. También en la línea de Onís, los soldados de Carrocera derribaron otros dos aparatos a tiros de fusil.—(Febus.)

### ROOSEVELT Y LOS TOTALITARIOS El mundo contesta por Negrín

Habrá quien se preocupe porque, a continuación del sensacional discurso pronunciado por Roosevelt en Chicago el martes último, el Departamento de Estado ha dirigido sus reproches únicamente al Japón. El presidente había aludido también a Italia y Alemania en términos inequívocos. Al referirse al torpedeo de buques de guerra y mercantes y a las «naciones» que se inmiscuyen en la guerra civil de un país que no les había inferido ningún agravio, dijo lo suficiente para que quien quiera entender entienda que se trata de más de una nación y cuáles son las naciones aludidas. Por otra parte, la mutilación que de los telegramas se ha hecho en la Prensa de Italia y en la de Alemania indica claramente que tanto Hitler como Mussolini no quieren que sus respectivos pueblos adulteren la dicha de ser totalitarios con la noticia de cómo son tratados sus dictadores en un país tan sensato, y tan distante del chismorreo de Europa, como los Estados Unidos. Eso sí: «Italia no ha sido mencionada en el discurso», según dice la Prensa que disfruta las libertades concedidas por el «duce». No ha sido mencionada por su nombre, como no lo es tampoco cuando se habla de la «nacionalidad desconocida» que hunde barcos mercantes y ametralla a los naufragos. Sería redundancia.

Alemania e Italia, lo mismo que el Japón, han violado compromisos que interesan a Estados Unidos. ¿Por qué, pues, no les manda el Departamento de Estado una nota semejante a la que envió a Tokio? Si el ser potencia del Pacífico le obliga a atender a los problemas de Asia, su carácter de ribereña del Atlántico debiera hacerle preocuparse por los asuntos de Europa. Si tiene intereses en China, también los tiene en España. Y acaso corran más riesgo los de acá que los de allá. Aquí, Alemania e Italia aspiran a repartirse todo el mercado español. Allí, es bien sabido que los japoneses han advertido a China que, si quiere evitar el sacrificio de vidas humanas, lleve sus Ejércitos al sur del río Amarillo; lo cual quiere decir que no tienen miras, por ahora, sobre la China meridional, que es donde las potencias extranjeras tienen intereses considerables. Y en cuanto al punto de vista «romántico» —carácter que Tokio atribuye a la nota norteamericana—, más razón hay para acusar a Italia y a Alemania, puesto que se defendería así a un pueblo al cual debe América algo más que a la China. No se explica, pues, la diversidad de criterios con que Estados Unidos mira en diferentes direcciones, a no ser que la diversidad esté, más bien que en el criterio, en los procedimientos, que tengan que ajustarse a las circunstancias. En realidad, no tenemos derecho a afirmar que el Departamento de Estado no vaya a dirigirse a Roma y a Berlín en términos parecidos a la nota enviada a Tokio, ni estamos seguros de que no haya hecho ya algo equivalente. No se puede tratar lo mismo al Oriente que al Occidente, según advirtió Kipling en versos famosos.

Por grande que sea el fervor con que Estados Unidos se empeña en seguir los consejos del padre de su independencia, es indudable que no puede vivir en esta época tan aislado como en sus comienzos. Los hechos nos lo demuestran cada día. Y el mismo discurso de Roosevelt aporta pruebas contundentes de que la patria de Washington está hoy íntimamente ligada, tanto por intereses materiales y morales como por propósitos, a las naciones que comparten con ella las cumbres de la civilización. No se concibe que Roosevelt haya pronunciado sus discursos por un movimiento voluntarioso de su ánimo. Sus palabras han de ser expresión de acuerdos nacionales e internacionales, a los cuales no serán ajenos ni Inglaterra, ni Francia, ni la Unión Soviética. Hasta España puede tener alguna liga, menos directa, con ellos. Sólo a un aprendiz de político se le podría ocurrir que el camarada Negrín no desempeñase en Ginebra y en París más misión que la que los corresponsales periodísticos han podido reseñar. Y todas esas relaciones diplomáticas contribuirían en la debida proporción a determinar la conducta que convendría seguir respecto del Oriente y la que sería más adecuada para el Occidente. Para el Japón, un discurso alusivo y una nota directa, a manera de preludeo de la Conferencia del Pacífico. Para Alemania e Italia, un discurso que influyera en ellas durante las reuniones de Ginebra, y otro que secundase las negociaciones ya emprendidas por Inglaterra y Francia. En Oriente, acaso lleve la batuta la gran democracia americana, como acá la lleva la entente anglo-francesa.

La actitud de los Estados Unidos es acogida con entusiasmo por todos los pueblos, salvo los totalitarios y sus satélites. Pocos la habrán visto con tanta satisfacción como el camarada Negrín. Preguntan por ahí en qué se funda para ser optimista respecto del desenlace de nuestra guerra. La más elemental discreción le vedaba responder con la franqueza que algunos necesitarían, si no para convencerse, por lo menos, para quedar con la impresión de que se les había dicho algo. El presidente del Consejo ha tenido mucha suerte: el mundo está contestando por él. Porque, poco a poco, lo que más vale entre los países extranjeros se va poniendo de nuestro lado; y así, ¡cómo no hemos de vencer!

#### UN BUEN EJEMPLO

### COMO PODRIA LA UNION OBRERA HACER IMPOSIBLES TODAS LAS GUERRAS

LONDRES, 7.— Los portuarios de Glasgow han decidido negarse a cargar o descargar cualquier navío sospechoso de transportar municiones, armas o material de guerra al Japón.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES:  
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.  
Provincias, trimestre.... 10,50  
25 ejemplares, 2,75 ptas.

# EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:  
Pídanse tarifas a la Administración  
Apartado de Correos 10.036

## LA GUERRA EUROPEA

### AUN SE PODRIA EVITAR SI SE AFRONTASE CON FIRMEZA A LOS PROVOCADORES

Emite Emil Ludwig la opinión—dice Albert Bayet en «L'Oeuvre»—de que entre Francia y Alemania es inevitable la guerra. Según su opinión, solamente los Estados Unidos podrán impedirlo; pero como los Estados Unidos no quieren mezclarse en los asuntos de Europa, la catástrofe estallará inevitablemente.

Emil Ludwig se equivoca: no hay guerra inevitable. La prueba la tenemos que mientras la Sociedad de Naciones se ha mostrado firme y resuelta, no ha habido conflictos armados.

No solamente no los ha habido, sino que no ha podido haberlos, porque ningún pueblo, por poderoso y potente que sea, puede hacer frente al mundo. Desde el momento en que se estableció que todas las naciones harían un frente común contra el agresor, la agresión era imposible.

Lo que ha convertido en posible la guerra es un hecho que ha visto nuestros propios ojos: el golpe dado por M. Laval al pacto de Ginebra. En una hora decisiva, cuando más de cincuenta naciones acababan de decir a Mussolini: «No matarás!», cuando bastaba un poco de firmeza para terminar con la guerra, un político de derecha, llevado al poder por el motín, quiso sostener al dictador en su empresa criminal contra el pueblo de Etiopía. Entonces estalló la guerra. El débil fue aplastado. Así se hizo la prueba de que la agresión era posible y que los agresores obtenían los frutos esperados. Por eso Italia y Alemania se han arrojado sobre España, y el Japón sobre China.

Pero que no nos hablen, a este respecto, de «guerras inevitables»; que no se alegue una fatalidad misteriosa; que no se fuesen oscuras las que hacen renacer la guerra. Son las faltas humanas y, en primer lugar, la falta de M. Laval. Yo recuerdo estos hechos sin alegría. Es doloroso pensar que la reparación en el mundo de esta cosa innoble que se llama la guerra se deba a la iniciativa de un hombre que, oficialmente, representa a nuestro país. Pero si vuelvo a este triste pasado es para que nos indique la ruta a seguir para dar un mentís a las sombrías previsiones de Emil Ludwig.

## EL DISCURSO DE ROOSEVELT

### PARECE INICIAR UNA FUERTE REACCION MUNDIAL CONTRA EL DESENFRENADO SALVAJISMO DE LOS REGIMENES FASCISTAS

WASHINGTON, 7.—En los medios gubernamentales se muestran muy satisfechos de la reacción que ha producido en la opinión norteamericana el discurso de Roosevelt, «el cual—dicen—tenía por misión preparar a la opinión pública para llegar a aceptar una política de cooperación efectiva».

El discurso facilita una acción concertada por las naciones pacíficas. En los círculos oficiales y oficiosos esperan ahora el resultado de las recomendaciones que hace a Europa.—(Fabra.)

## LA REPERCUSION EN FRANCIA

PARIS, 7.—El encargado de Negocios de los Estados Unidos celebró ayer una entrevista con Delbos. Este le comunicó que muchas de las ideas del presidente Roosevelt responden a los principios pacíficos en que el Gobierno francés basa su política exterior.

En los círculos oficiosos conceden gran importancia al discurso, porque, además de su contenido, representa una advertencia para ciertos países. Se duelen de que los Estados totalitarios, Alemania e Italia, no hayan permitido a sus pueblos este llamamiento a la paz, y este silencio impuesto refuerza la idea de que el discurso de Roosevelt se refiera más todavía a Europa que a Extremo Oriente.

En resumen, es considerado como importantísimo signo de resurgimiento del espíritu de las democracias pacíficas.—(Fabra.)

## DESPUENTA LA IDEA DE UNA LIGA UNIVERSAL CONTRA LOS BRUTALES ENEMIGOS DE TODA LA ESPECIE HUMANA

PARIS, 7.—El señor Chautemps ha sido huésped de honor en el almuerzo semanal del American Club. El presidente del Club declaró que es necesario que franceses y americanos permanezcan unidos para defender la democracia en el momento en que ciertas naciones quieren dividir al mundo en dos ideologías opuestas.

Después habló el señor Chautemps y dijo que el discurso de Roosevelt tendrá en el mundo un eco profundo. Francia—dijo—sabe que para impedir los abusos denunciados por el presidente Roosevelt, una acción aislada sería ineficaz y peligrosa y que sólo la voluntad común de todos los pueblos pacíficos puede ser un obstáculo a la agresión contra la ley internacional.

Francia—dijo—dará su fervorosa adhesión a toda iniciativa para estrechar la solidaridad entre las naciones pacíficas. Francia no tiene más objeto que el mantenimiento de la paz y rechaza toda guerra ideológica; pero está resuelta a defender los intereses vitales de su seguridad y porvenir.

Terminó brindando por Roosevelt y subrayando la comunidad de sentimientos entre las democracias de Francia y los Estados Unidos.—(Fabra.)

WASHINGTON, 7.—Todo el interés político gira en torno al sensacional discurso

## «La Semana Literaria Popular» REVISTA ILUSTRADA CULTURAL

Publica episodios de la guerra, estudios de actualidad, cuentos, poesías y trabajos diversos de las mejores firmas: la interesantísima novela «Venganza», de Mario d'Ancona, y el «Diccionario del Amor». Precio, 30 céntimos. Suscripción, 3,50 pesetas trimestre.

Número extraordinario: SANTA RUSIA, de Jacinto Benavente. (Segunda edición.) EDITORIAL GUERRI. — VALENCIA

## LA EVACUACION DE VOLUNTARIOS

### DE BROUCKERE COMENTA LAS PERSPECTIVAS DE LA RETIRADA DE COMBATIENTES EXTRANJEROS

«Hitler y Mussolini se han entrevistado—dice Luis de Brouckere en «Le Peuple» de Bruselas—. Y no ha sido sin dificultad. Desde Roma y desde París hasta Munich ha sido preciso guardar las vias como se cuidan las comunicaciones de un ejército en territorio enemigo.

Nada mejor que esto muestra que el nazismo y el fascismo son, en suma, formas de guerra que pesan ya enormemente sobre Alemania y sobre Italia.

Las mismas precauciones con que se ha rodeado la entrevista de los dos dictadores han revelado claramente una de las causas esenciales de su debilidad. En toda guerra que ellos provocan tendrán a su propio pueblo como enemigo potencial.

Si se dejase que los países fascistas se instalasen definitivamente en España y en las Baleares, si Alemania se instala en Viena y en Praga; si duran—este tiempo nuestros reaccionarios rompen el pacto franco-soviético, entonces Hitler nos atacará, porque estará casi seguro de vencerlos. Asaltados por todas nuestras fronteras, cortadas nuestras comunicaciones con África del Norte, nos veremos reducidos a una defensa más que desesperada; seremos una presa designada.

Pero depende de nosotros impedir todos estos excesos, y el medio está aquí, en nuestras manos. Consiste en hacer exactamente lo contrario de lo que hizo M. Laval; es decir, defender y fortalecer la Sociedad de Naciones; es Inglaterra, Rusia, España, los países de Europa Central, los países escandinavos, declaran firmemente su voluntad de hacer frente a la guerra, ante este bloque de la paz que el fascismo retrocederá porque no podrá hacer otra cosa.

Se dice que hay dificultades. Desde luego, se ven demasiadas. La funesta iniciativa de M. Laval ha creado un estado de cosas que costará trabajo modificar. Pero ya la firme actitud de Inglaterra y de Francia en la cuestión del Mediterráneo ha cambiado la atmósfera. Aprovechémosnos de ella para hacer el Frente de la Paz cada vez más firme. Y sobre todo, no nos dejemos ganar por el pesimismo y el fatalismo. ¿La guerra inevitable? No. Depende de nosotros el cortar el camino. Pero para evitarla hay que mirar a la realidad de frente.

## DE QUE HAN HABLADO LOS DOS DICTADORES

No se nos ha dicho todavía qué es lo que han tratado los dos pretendientes al dominio del mundo. No sabemos si han hablado de Austria, como se había anunciado. Me sorprendería que hubiesen tratado ese asunto largamente, y sería aún mayor mi sorpresa si en él no pensaran continuamente.

Ellos harán esfuerzos para proclamar a todos los vientos su acuerdo indestructible; pero la cuestión de Austria hará que disputen siempre, como, por otro lado, estarán siempre a pugna en casi todas las cuestiones que se presentan en la Europa central.

Las ambiciones de la Italia fascista se oponen a las de Alemania nazi, mucho más radicalmente que en 1914 se oponían las de ambos países. Por dos razones bien simples: porque sus ambiciones han crecido desmesuradamente, y porque son los mismos los objetivos principales de los dos dictadores.

## LA OBRA DE HITLER Y MUSSOLINI

Hitler y Mussolini atacan juntos a España, turban la paz en el Mediterráneo, desafían a la ley internacional, introducen por todas partes el temor y la confusión. Si pueden hacerlo—y lo hacen impunemente hasta ahora—no es por razón de su poderío, sino por la extraordinaria pusilanimidad de los Estados pacíficos. No tienen ni la fuerza que da un apoyo popular fiel, ni la que se puede obtener de una alianza sólida. No tienen más que desear, desvergüenza. Respetarían la paz si se les hablase con la firmeza deseable. Pero si se tarda mucho en decidirse, podrá suceder, desgraciadamente, que el desorden permitido haya llegado a ser irreparable y la guerra no pueda evitarse.

## EL PROBLEMA DE LOS VOLUNTARIOS

Después de Nyón, he creído en verdad que el día de la decisión viril—que salvaría la paz—se aproximaba.

Pero estoy menos persuadido hoy. La manera como se quiere tratar, al parecer, el problema llamado de los voluntarios, no es para animarse.

Se sabe en qué términos se plantea el problema. Verdaderos Ejércitos extranjeros alemanes y, sobre todo, italianos se batían en las filas de Franco. Ellos constituyen, además, el único efectivo de sus tropas. Estos Ejércitos están allí con la connivencia de Roma y de Berlín. Combaten al Gobierno regular de

España, el único que puede conocer el Derecho internacional.

La España republicana se encuentra, pues, incontestablemente, siendo víctima de una agresión exterior. Todos los Estados miembros de la Sociedad de Naciones tienen el deber estatutario, estricto, no solamente la integridad territorial, sino la independencia política presente de España.

¡Está bien claro! Una de las medidas a tomar para cumplir ese compromiso es evidentemente el ordenar la retirada de esos Ejércitos extranjeros. Francia y la Gran Bretaña lo han pedido en varias ocasiones.

Por otra parte, han tratado de facilitar las cosas a los dictadores reclamando al mismo tiempo la retirada de los voluntarios extranjeros al servicio de la República, cuya presencia no contradice, no obstante, ningún principio de Derecho internacional. El Gobierno español, con un espíritu de conciliación al cual hay que rendir homenaje, ha aceptado esta retirada general, pidiendo solamente que se extendiera a los soldados de la Legión extranjera de Franco y a los moros, que son extranjeros, procedentes muy a menudo del Marruecos francés, y que, además, han sido reclutados a pesar de la oposición formal del sultán, de quien son súbditos.

No parece que se hayan tomado en consideración, en ningún momento, esas reivindicaciones, que son, sin embargo, justísimas.

Días atrás se tuvo la impresión neta de que Francia iba a fin a insistir en alguna energía en la ejecución integral de la demanda principal y de que, por consiguiente, los italianos, los alemanes y los voluntarios republicanos iban bien pronto a salir de España.

Desgraciadamente, ¿en qué ha venido a parar, después de algunos días de negociaciones, la firme resolución anunciada? No se trata ya, ahora, más que de una retirada «sobre una base igualitaria»; lo que debe querer decir, o bien que se retirará de una parte y de otra un mismo número de soldados, o bien que se dejará el mismo número en los Ejércitos opuestos.

Y aceptando la segunda hipótesis, ¿cómo se podrá saber que el número de los que quedan es igual? Si hubiese que entrar aquí en el detalle técnico, demostraría que es relativamente fácil constatar que ha quedado en una y otra parte un número importante de extranjeros; pero que es imposible presentar la prueba de que el número de los que quedan forma una cantidad dada, ni aun calculada vagamente; que son, por ejemplo, cincuenta mil o veinte mil.

En la retirada de un número igual por cada zona es ciertamente bastante sencillo contar los que salen; pero, ¿es que no se ve que esta igualdad de tratamiento crearía en realidad una desigualdad cínica? Supongamos que haya entre los republicanos diez o quince mil voluntarios y entre los franquistas de ciento a ciento cincuenta mil soldados extranjeros. Si se retiraran quince mil hombres de cada lado, puede ser necesario que todos los que se batían por los republicanos se vayan, mientras Franco podrá hasta mostrarse satisfecho al poder enviar a sus casas a quince mil ineptos de los que se rezagan en la retaguardia de sus líneas.

Uno se sorprende de que tales mezquindades puedan retener la atención seria de hombres inteligentes en otras cosas.»

## Universidad de Madrid

### FACULTAD DE CIENCIAS

Esta Secretaría hace saber a todos los alumnos, oficiales y no oficiales, que el día 9 del actual darán comienzo, en segundo llamamiento, los exámenes de las asignaturas que vienen celebrándose en esta Facultad.

## GRAN MITIN EL DOMINGO PROXIMO

Organizado por la Casa del Pueblo, de acuerdo con las Ejecutivas del Partido Socialista y la U. G. T., se celebrará el domingo, día 10, a la hora y en local que se anunciarán oportunamente, un acto, en el cual hablarán

**RAMON GONZALEZ PEÑA,**  
presidente del Partido Socialista y de la U. G. T., que presidirá el acto.

**MANUEL ALBAR,**  
de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

**JOSE RODRIGUEZ VEGA,**  
secretario general de la Unión General de Trabajadores.

**RAFAEL HENCHE,**  
en representación de la Casa del Pueblo.

ESTAN INVITADOS AL MITIN EL PARTIDO COMUNISTA Y LAS J. S. U.

LOS DISCURSOS SERAN TRANSMITIDOS POR UNION RADIO

Pueden recogerse localidades en los domicilios de las Organizaciones obreras.

## EL DERECHO DE ASESINAR

### LO DEFIENDE UN ORGANO FASCISTA ELOGIANDO A LOS HOMICIDAS DE TUNEZ

El periódico «Giustizia e Libertà», que se publica en París, inserta y comenta un suelto del «Popolo d'Italia», órgano oficial de Mussolini, publicado en su edición del 22 del pasado mes de septiembre, y que dice así:

«Es preciso que se sepa en todos los puntos del mundo entero que por doquiera que pase la bandera de la Italia fascista hay jóvenes ardientes, con músculos de acero, que no permiten que ultrajen impunemente el nombre de la patria. Nosotros no podemos menos de aplaudir la acción resuelta de los marinos del «Vespucci», justificada ante la rabia siniesca y la estúpida ofensa comunista.»

Después de haber manifestado la intención de no permitir que se instale en la paña «el Comunismo, ni nada que se parezca», he aquí que Mussolini expone su voluntad de hacer reprimir, no importa dónde, por sus propias tropas la propaganda antifascista; que asume por sí mismo la responsabilidad de toda acción represiva realizada en el extranjero, como de costumbre, amenaza con su leña a todo el que, de ahora en adelante, se oponga a su voluntad en cualquier parte del mundo.

## ACATAMIENTO INELUDIBLE

### El buró político del Partido Comunista invita a sus militantes a que cumplan la orden del Gobierno sobre el caudillismo

VALENCIA, 7.—Se ha reunido hoy el buró político del Partido Comunista y ha facilitado el siguiente comunicado:

«El buró político del Partido Comunista ha examinado la orden del Ministerio de Defensa Nacional del día 5 del mes en curso. El Partido Comunista ha luchado consecuentemente por crear en nuestro Ejército popular la mayor disciplina y unidad; por transformar lo que en un principio fueron Milicias de Partidos y de Sindicatos en un Ejército único, cohesivo y animado de un firme concepto antifascista; un Ejército del Frente Popular, estrechamente ligado al pueblo.

El Partido Comunista ha considerado siempre imprescindible el acatamiento a las decisiones del Gobierno del Frente Popular, y por ello el buró político invita a sus militantes en el Ejército a que ahora, como siempre, cumplan con estricta disciplina la orden del Ministerio de Defensa Nacional y, dentro de la disciplina

del mismo, trabajen con todas sus fuerzas por la unidad de nuestro gran Ejército y sus jefes con el pueblo, para y mediante el esfuerzo común de los braves de guerra y de la producción comite la victoria contra los rebeldes e invasores fascistas y consolide las conquistas de la revolución popular.»—(Febus.)

## RECLUTAS PARA MARINA

### Se llama a los reemplazos de 1930, 31, 32 y 33

VALENCIA, 7.—Por la Delegación de Marina de Valencia han sido llamados a filas, cumpliendo así una orden de la Delegación Nacional, los inscritos de los reemplazos de Marina de 1930, 31, 32 y 33.—(Febus.)

## OPINION RAZONADA

### Alvarez del Vayo sostiene que el voto de Albania y Portugal no invalida un acuerdo de 32 países

VALENCIA, 7.—El camarada Alvarez del Vayo, en conversación con los periodistas, ha manifestado, refiriéndose a las últimas resoluciones de la Sociedad de Naciones, lo siguiente:

«A pesar del resultado de la votación yo sigo sosteniendo la validez política del acuerdo de la Comisión Sexta. Es absurdo que el voto de un arrabal italiano o de Albania pueda invalidar, no ya el acuerdo de treinta y dos países, sino la defensa mundial que de la resolución hicieron el seno de la Comisión Sexta los delegados de Francia y del Reino Unido. Pero he creído lógico mantener la validez política del acuerdo de las grandes democracias, ya que la validez moral la seiamos con exceso.»—(Febus.)

## Ateneo de Madrid

A cargo de la profesora María Lina Pereda comenzará a desarrollarse el curso de árabe.

## SCHUSCHNIGG, ANTINAZI

### Réplica vienesa al libro del austríaco Adolfo Hitler «Mein Kampf»

VIENA, 7.—Días antes de visitar Mussolini a Hitler, el canciller Kurt von Schuschnigg terminó su libro «Tres meses Austria», en que hace un resumen breve de la historia austríaca bajo el dominio de los Habsburgo y bajo el régimen socialista.

Este libro incluye detalles de los periodos correspondientes al Gobierno de Dollfus y al de Schuschnigg.

Se tiene entendido que, bajo muchos aspectos, este libro es la contrapartida de la obra de Hitler «Mein Kampf». Como una crítica severa del régimen nazi, pero, en vista de que se ha autorizado la venta de «Mein Kampf» en Austria, cree que se admitirá también la venta del libro de Schuschnigg en Alemania.—(United Press.)

## CONSORCIO DE LA PANADERIA MOLINERIA

### Reducción provisional de la ración de pan

Las dificultades inherentes a la guerra imponen una vez más el sacrificio de disminuir el racionamiento del pan. A partir de mañana, día 9, quedará reducido a 100 gramos por persona. Esta restricción durará tanto como las dificultades aludidas, que un día y otro permanentemente trata el Consorcio de pan. Pruebas tiene dadas de aprobar la más tenue bonanza para establecer un racionamiento más adecuado a las necesidades del pueblo, y en esa ocasión procederá con la misma diligencia.»

## ERA DE ESPERAR

### Alemania reclama que se le devuelvan sus antiguas colonias

BERLIN, 7.—La Prensa alemana ha emprendido una ofensiva sobre la cuestión colonial. Dicen que la devolución de las antiguas colonias no es una necesidad solamente, sino una cuestión de honor nacional.—(Fabra.)

## FARMACEUTICOS

La UNION SANITARIA DE FARMACEUTICOS CIVILES ruega a todos los farmacéuticos que tengan recetas despachadas por cuenta de esta Asociación, que presenten sus facturas cerradas al 30 de septiembre pasado, para su revisión, en el día 20 del actual, en sus oficinas, Maqués del Duero, 6; entendiéndose que tendrán cargo alguno contra esta fecha los que no lo efectúan antes de la fecha indicada.—El secretario, Antonio Morale.

# CONVOCATORIAS Y AVISOS

**Dependientes de Espectáculos Públicos (Acomodadores y Similares, U. G. T.).**—Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria los días 11, 12 y 13 de los corrientes, en el teatro Victoria, a las nueve y media de la mañana, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Dar cuenta de la reunión del Comité Nacional; 2.º Discusión de la Memoria del Congreso Nacional y posición a fijar para dicho Congreso; 3.º Nombramiento de los delegados para el Congreso Nacional; 4.º Asuntos urgentes de la Organización. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia; advirtiéndose que es obligatoria la de todos los asociados.

**Instaladores y Montadores Electricistas (U. G. T.).**—Para un asunto de interés, se ruega pasen los afiliados a esta Sección, los lunes, miércoles y viernes, por la Casa de la Edificación, Góngora, 6, Secretaría número 15, piso tercero.

**Grupo García Lorca.**—Se comunica a todos los afiliados que antes del día 20 se pasen por el domicilio social, plaza de Alonso Martínez, 6, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la misma, para ponerlos en antecedentes de asuntos de grandísimo interés; tomando el Comité medidas de organización contra los no asistentes.

**Obreros Tejeros y Cerámicos.**—Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a esta organización que se encuentren sin trabajo pasen por esta Secretaría para comunicarle un asunto de interés.

También advertimos a todos los que se encuentren al descubierto de más de veinte semanas de cotización se peronen en

Secretaría o, en su dificultad, lo comuniquen por escrito o por medio de sus familiares, para comunicarle lo procedente con el caso.

**Sindicato Casa-Hogar del Inválido Español.**—Este Sindicato celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, a las tres de la tarde, en su domicilio social. Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.

**J. S. U. (Comisión ejecutiva).**—Se convoca a todos los mutilados de guerra para mañana sábado, día 9, a las cuatro de la tarde, en General Orta, números 5 y 7 (Secretaría de Mutilados de Guerra).

**DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA, SEGUROS Y CLASES PASIVAS**

## A los familiares de muertos y desaparecidos en campaña

Se pone en conocimiento de los presuntos beneficiarios de pensiones extraordinarias de guerra que tengan pendientes de tramitación sus respectivos expedientes, que deben acudir a la Sección Militar de la Dirección General de la Deuda, Seguros y Clases Pasivas, Atocha, 15, todos los días laborables, de diez a una, para que elijan la provincia enclavada en territorio real donde desean domiciliar su pensión, excepto la Delegación de Hacienda de Madrid, que por orden ministerial de 25 de septiembre último se le suspendió la facultad del reconocimiento de dichas pensiones.

# TEATROS Y CINES

PARA HOY

## TEATROS

**ALKAZAR**—6: Tu gitano, y yo, gitana  
**ASCASO**—5:30: El cuarto de Gallina. Charlas cómicas por Rafael Arcos.  
**BARRAL**—6: Los niños artificiales (re-estreno).  
**CALDERON**—3:30 y 5:45: La Yankee-Bal- lesteros, Pharry Sisteds. Stela, Cojo Madrid, Aguilera, Pagán, Arthur. Carmen Flores.  
**COMEDIA**—6: ¡Cuidado con la Paca!  
**CHUECA**—5:30: María Magdalena.  
**ESPAÑOL**—5:30: Mariana Pineda Res- ponso a García Lorca.  
**FUENCARRAL**—5:30: La Chulapona

## ESPAÑOL

TODOS LOS DIAS EXITAZO

## LA IANA PINEDA

(DE GARCIA LORCA)

## RESPONSO LÍRICO

AL POETA DE PUEBLO

**GARCIA LORCA**—4 y 6,15: homenaje Isabel Camacho, con Briani, Nita Dau- ro, Luisita Espinosa, Guillén, The Whi- the's, Hermanas Brasil, Julita Oliver, Niño Alegria, Serapio Gutiérrez, Mo- ritz, Hermanas Diaz, Pompofo, The- dy, Nabucodonosorito, Zampabollos, Or- questra Madrid. 30 artistas.

**IDEAL**—4:30: Carceleras y La Dolorosa.  
**JOAQUIN DICENTA**—5: Las ansiosas  
**LATINA**—5:30: La copla andaluza (El Americano, Varea y Muguet-Albaicin).  
**MARAVILLAS**—5:15 ¡Por si las moscas!  
**MARTIN**—5:30: Las ametralladoras.  
**PARDINAS**—5:30: Katuska (Pepita Ro- llán, Calvo de Rojas, Antonio Truyols).

## PAVON

MANANA, ¡CIEN REPRESENTA- CION!

## ¡EL! ¡MI HIJO!

Fin de fiesta por

## MARINITA

interviniendo varias estrellas de varietés

**PAVON**—5: 100 representaciones ¡El! ¡Mi hijo! Fin de fiesta por Marinita, Encarnita Iglesias, Isabelita Serrano, Paquito Toledo, Anita Flores, Carme- lita Sevilla, Antonio Molina.  
**PROGRESO**—6: Calle de la Amargura.  
**ZARZUELA**—5:30: homenaje ferrovio- rio. Un duelo, Coros confederales, Los títeres de Cachiporra (García Lorca).

## CINES

**ACTUALIDADES**—De 11 a 8: La lla- mada de la selva.  
**ASTUR**—4 y 6: La viuda negra.  
**AVENIDA**—Desde 4: La reina mora (por María Arias Pedro Terol; músi- ca de Serrano)  
**BARCELO**—4 y 6: Marietta la traviesa (Jeannete Macdonald).  
**BELLAS ARTES**—Desde las 4: El circo.  
**BENAVENTE**—Desde las 4: El sombre- ro de copa.  
**BILBAO**—4 y 6: El gato montes.

## ¿TIENE MAQUINA

de escribir? Empeñada o no, jamás le val- drá lo que hoy; pago doble, como absolu- tamente nadie. Convéznase. Tel. 48138.

# BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

DOMICILIO PROVISIONAL:

VELÁZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 26

Teléfonos 57972, 57973 y 57974

## Subpagaduría de Madrid de la secundaria del Ejército de Tierra (antes Comandancia General de Milicias)

Se pone en conocimiento de los intere- tados que los pagos de pensiones por muerte, desaparición e inutilidad se re- mendarán el lunes, día 11.

Las listas de numeración estarán ex- puestas en la cuarta planta del edificio, donde deberán presentarse los derecho- habientes e interesados, para saber el día que les corresponde cobrar.

Dichos pagos se seguirán realizando en Ramón y Cajal, número 5.

## HOMENAJE A LOS NIÑOS

## El festival de Salud y Cultura

Ha quedado ultimado el programa del festival que como homenaje a los niños madrileños, y a beneficio de la Colonia de Guadasuar (Valencia), ha organizado la veterana Sociedad de la Casa del Pue- blo de Madrid Salud y Cultura, para el domingo día 17 del actual, por la ma- ñana.

El orden del espectáculo será el si- guiente:

Significación del acto, por el compañe- ro Julián Jiménez, presidente de Salud y Cultura.

El excéntrico musical Nathus.

La precoz artista Marinita, madrina de la Marina de guerra.

El popular humorista Rámper.

Los aplaudidos artistas Pompofo, The- dy, Nabucodonosorito y Zampabollos.

Además se proyectarán las películas so- ciales «Golpe por golpe» y «Juventud infante».

En un intermedio serán rifados dos objetos valiosos, apropiados para las per- mas favorecidas.

En las invitaciones figurará el número para la rifa.

En los Círculos Socialistas del Norte, Sur y Cuatro Caminos y en la Secretaría de la entidad organizadora, Velázquez, 79, pueden adquirirse las invitaciones todos los días, de cinco a siete de la tarde, me- diante la presentación del carnet.

## La suspensión del Metro por la noche

Varios compañeros que por trabajar de noche utilizaban el servicio del Me- tro, se han dirigido a nosotros para que solicitemos del Consejo obrero estudie el medio de que el servicio no quede inte- rrumpido a partir de las diez y media, pues era una gran ventaja para estos trabajadores, en las actuales circunstan- cias en que Madrid queda a oscuras en cuanto anochece, utilizar este rápido me- dio para trasladarse a los talleres.

Dirigimos este ruego a los camaradas del Consejo obrero del Metro para que vean el medio de satisfacer esta justa petición.

## REPRESENTACION DE «JUAN JOSE»

## En honor del vecindario y Grupo Artístico Socialista del Puente de Vallecas

El próximo domingo, día 10, a las diez y media de la mañana, se representará en el teatro-cine «Gimeno», del Puente de Vallecas, la obra de Joaquín Dicenta «Juan José», por la compañía del teatro Español, que dirige el camarada Manuel González, en honor de los vecinos del Puente de Vallecas y del Grupo Cultural Artístico Socialista de esta barriada.

Las localidades pueden adquirirse en la biblioteca del Grupo Cultural Artístico Socialista, avenida de la República número 10; casa Vinagre, Libertad, 13; casa Arsenio, Fermín Galán, 9, y en la Casa del Pueblo de esta barriada.

## El cambio en los tranvías

Reconocemos la impropia labor que lle- van a cabo los camaradas cobradores de los tranvías madrileños y las discusiones continuadas que tienen necesidad de sos- tener con los viajeros que para pago de un trayecto de diez o quince céntimos sue- len dar un billete de cinco o diez pesetas.

No se ha dado cuenta el Consejo Obre- ro de que para evitar estas discusiones sería poner en circulación unas tarjetas cobradas para veinte o cincuenta viajes, según los trayectos, lo que favorecería mu- cho a los viajeros y evitaría discusiones a los cobradores?

Apresúrese a poner esto en práctica, que creemos sería una solución conveniente.

## Grupos Sindicales Socialistas

**El de Ferroviosarios (Fracción Norte).**—Se convoca a todos los afiliados a esta Fracción a una reunión, que tendrá efecto mañana, sábado, a las cuatro y media de la tarde, en el Círculo Socialista del Norte, Francisco Giner, 8, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior; se procede; altas y bajas; informes del Comité de Fracción, y varios.

Se encarece la asistencia de todos los afiliados.

## COMPRO muebles, comedor, al- coba, camas metáli- cas, turcas TORRI- JOS, 15.

## CLASES particulares por director y profesores Academia. Teléfono 6298.

## MAQUINA ESCRIBIR

compro, buena marca, a particular. Teléfono 36685.

## COMPAÑEROS: Ingresad en la

## ASOCIACION OFICIAL DE VECI- NOS-INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos  
Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

# LA POLITICA BRITANICA

## Hasta lord Plymouth ya declara públicamente que no hay manera de tratar con Roma

LONDRES, 7.—En Scarborough ha comenzado la conferencia anual del Partido conservador. Fué elegido presidente por un año de la Unión Nacional de asociaciones conservadoras Lord Londonderry.

Lord Churchill en una intervención trató de una manera muy sombría la situación en el Mediterráneo y en el Extremo Oriente.

Lord Plymouth, en otra intervención, declaró que una de las condiciones para restablecer las relaciones que Inglaterra mantenía con Roma antes de la guerra de Abisinia es la creación de una atmósfera que no existe debido a la cuestión española.

Después se aprobó la moción de política exterior concediendo la confianza al Gobierno.

También se ha aprobado una resolución afirmando la integridad de las diferentes partes del Imperio.

La resolución pide a la conferencia que observe con inquietud las proposiciones procedentes de ciertos círculos liberales y laboristas tendientes al desmembramiento del Imperio por el abandono de la soberanía británica en ciertas colonias a favor de cualquier organización internacional.

La proposición considera que sería un desastre para los intereses ingleses invertidos en las fábricas inglesas con la producción colonial.—(Fabra.)

### NO SE ABRIRA EL PARLAMENTO HASTA EL DIA 21

LONDRES, 7.—Parece que el Gobierno no ha tomado en consideración el ruego del diputado laborista Adler, que pidió, en nombre de su partido, se adelantara la reunión del Parlamento para ocuparse de la agresión japonesa en China. El Parlamento inglés no se abrirá, por tanto, hasta la fecha del 21 de octubre.

Sin embargo, se asegura que en el Consejo de ministros celebrado ayer se examinó con gran detenimiento el discurso pronunciado últimamente por Roosevelt. También parece que se adoptaron algu-

nas medidas en relación con la tardanza de Italia en contestar a la nota franco-británica.

Se dice, por otra parte, que mañana, en la inauguración del Congreso del partido conservador, Chamberlain pronunciará un interesante discurso, en el que hará re-

### REAPARICION DE LOS PIRATAS

## EN EL CANTABRICO HAN SIDO CAPTURADOS DOS VAPORES MERCANTES INGLESES

LONDRES, 7.—El Almirantazgo ha sabido que en las costas del norte de España barcos piratas faciosos han capturado a los vapores ingleses «York Barook» y «Dover Abrey». Cuando fueron capturados no había por aquellos lugares ningún barco de guerra inglés.—(Fabra.)

LONDRES, 7.—Un despacho de Gibraltar anuncia que los tripulantes del «Basilisk», al desembarcar hoy en Gibraltar, declararon que habían hundido a un submarino desconocido que intentó torpedearle.

El Almirantazgo declara que no ha recibido ninguna información que confirme la noticia.—(Fabra.)

LONDRES, 7.—Comunican de Gibraltar a Reuter que en los círculos navales británicos se desmiente el rumor de que el «Basilisk» haya hundido a un submarino que le atacó ayer. El rumor circulado parece basarse únicamente en las suposiciones de un marino de la escuadra.

ferencia al pronunciado por el presidente Roosevelt.—(Aima.)

### SE ESTUDIA LA MANERA DE EVITAR LOS AVANCES DEL JAPON EN ASIA

LONDRES, 7.—El Gobierno británico no es opuesto a la proposición de que las potencias interesadas en la cuestión de la paz celebren una reunión en Londres, en fecha lo más inmediata posible, con el fin de considerar la actitud común que habían de tomar frente a la agresión japonesa contra China y especialmente los bombardeos y matanzas de poblaciones civiles. Los técnicos del Foreign Office han estudiado con la mayor atención este problema y las proposiciones de boicot contra el Japón, así como otras medidas que algunos consideran como eficaces para detener al Japón, ya que las protestas diplomáticas no han tenido efecto.

El Gobierno tiene perfecta conciencia de que la nota japonesa contestando al tirroteo de Hugessen, en la que se decía que el Japón deseaba evitar que cayeran no combatientes, fué precisamente redactada en los momentos en que los aviones de bombardeo recibían la orden de dirigirse a Cantón, Nankín y otras ciudades, donde se procedió al asesinato de millares de mujeres, niños y no combatientes.

Aunque los grandes intereses británicos se encontraran en peligro si se llegaba al boicot de las mercancías japonesas, el Gobierno está dispuesto a pasar por estos riesgos si tiene la seguridad de la cooperación de las demás potencias, principalmente de los Estados Unidos.

Se tiene en cuenta, desde luego, que ofrece dificultades lograr este acuerdo con los Estados Unidos, que requiere además la garantía de Ginebra; pero en los círculos diplomáticos se hace resaltar que si los Estados Unidos consienten estar representados en la Conferencia de las potencias pacíficas, se habría dado un gran paso en este asunto, que impresionaría, desde luego, al Japón, y que en la discusión se podría hallar algún medio aceptable por todos para llegar a una acción internacional con respecto a la situación actual.—(United Press.)

## LA NOTA FRANCO-BRITANICA

# En Roma se rehuye contestar y se procura ganar tiempo

### Inglaterra y Francia comienzan a sospechar que Mussolini se burla de ellas y dicen no estar dispuestas a consentirlo

PARIS, 7.—El Gobierno italiano no ha contestado todavía a la invitación hecha por Francia e Inglaterra para examinar la situación de España; se cree que si la respuesta se retrasara más, las dos potencias harían una gestión en Roma. Los Gobiernos de París y Londres se mantienen en contacto permanente.—(Fabra.)

LONDRES, 7.—El «Times» dice que Eden almorzó ayer con Chamberlain y después se entrevistó con el embajador de Francia.

Añade el periódico que Inglaterra y Francia están de acuerdo para conseguir rápidamente una respuesta de Roma y que no pueden dejar que se prolongue esta situación.

El «Morning Post-Daily Telegraph» dice que Londres está de acuerdo con el punto de vista francés de que es imposible mantener la política de no intervención frente a la intervención provocativa de otras potencias.

El periódico «News Chronicle» declara que si a pesar del Acuerdo de Nyón y la voz de Roosevelt, Italia continúa ayudando a Franco, Inglaterra y Francia habrán de reconocer que el Gobierno italiano persigue objetivos militares tan importantes que pueden ser una amenaza en el Mediterráneo, y en este caso la frontera franco-española dejará de ser una barrera entre el mundo exterior y el Gobierno español.—(Fabra.)

LONDRES, 7.—El embajador inglés en Roma ha hecho una gestión cerca del Gobierno italiano para que éste conteste sin dilación a la nota franco-inglesa invitándole a las conversaciones tripartitas.—(Fabra.)

LONDRES, 7.—El embajador inglés y el encargado de Negocios francés han sido encargados por sus Gobiernos para que investiguen oficiosamente, cerca el italiano, las razones por las cuales no ha entregado todavía su contestación a la invitación franco-inglesa.

El embajador inglés y el encargado de Negocios francés fueron recibidos por

Ciano. La conferencia se limitó a la entrega de la contestación italiana a la nota franco-británica.

La contestación italiana parece ser inminente.—(Fabra.)

### APLAZAMIENTO SIGNIFICATIVO

ROMA, 7.—La reunión del Gran Consejo fascista, que debía comenzar hoy, ha sido aplazada sin fecha determinada por «razones técnicas». — (Fabra.)

### BANDO DE LA ALCALDIA

## PRECIOS DE TASA QUE REGIRAN EN MADRID A PARTIR DE HOY

El alcalde-presidente del Consejo Municipal de Madrid ha dictado el siguiente bando:

«Que por orden de la Presidencia del Consejo de Ministros fecha 27 del pasado septiembre («Gaceta» del 28), se rectifican las tasas fijadas con anterioridad para algunos productos y se establecen los precios máximos de venta al consumidor de los artículos de comer, beber, arder y de primera necesidad que forman el complemento de los de consumo indispensable.

Que en cumplimiento de dicha disposición, la Alcaldía-Presidencia ha dispuesto que, a partir del próximo día 8 del actual, los artículos a continuación relacionados se venderán al público a precios no superiores a los siguientes:

Aceites de oliva corrientes, litro, 2,20 pesetas; alubias, kilogramo, 1,50; arroz blanco, 1,05; aves de corral, kilogramo de carne, 1,0; azúcar blanquilla, kilogramo, 2,10; idem terciada, 1,95; bacalao, 3,10; cacahuet en cáscara tostado, 2,50; café tostado, 12,50; carbón vegetal, 0,35; carne de membrillo, neto, 4; idem de vaca o de buey, sin hueso, 7; idem de vaca o de buey, con hueso (costillas), 4; idem de ternera, sin hueso, 8,50; idem de ternera, con hueso (costillas), 4,50; idem de cordero, incluido el lechal, 4,50; idem de carnero, 6,50; idem de morueco, castrón, oveja, cabra y macho cabrío, 5,50; idem de cerdo y sus derivados: lomo, 8, magro, 7; riñones, 4,80; hígado, 4; costillas y forros de cabeza, 3,60; espinazo y huesos, 2,40; patas, 2,80; tocino fresco, 4; idem salado, 4,60; jamón en piezas, 7,75; idem granadino, 9,50; paletillas curadas, 6,75; jamón al detalle; centro curado sin corteza, 16; idem id., con corteza, 14; puntas curado, sin corteza, 12; idem id., con corteza, 10; paletillas sin hueso, 10; embuchado de lomo curado, 16; salchichón, 12; longaniza tipo riojana, 10; mortadela, 9; butifarra catalana, 8,50; sobreasada tipo mallorquina, 8; longaniza fresca, 7; salchicha, 6,50; morcilla de carne, 4,50; idem de cebolla, 4; conejos de corral, kilogramo de carne, 5; chocolate (clase única) libra de 360 gr., 1,60; garbanzos, kilogramo, 2,25; guisantes secos, con envase, 0,70; harina de almortas, 0,85; higos secos (no enteros), calidad inferior, 0,45; higos secos sin estriar (sin clasificar), 0,55; idem id. estriados (clasificados), 0,70; huevos, docena, 5; jabón, kilogramo, 1,80; leche fresca, litro, 0,80; leche condensada, bote, 1,80; lentejas, kilogramo, 1,35; maíz, con envase, 0,65; man-

teca de vaca, 12; mermelada de melocotón, bote de 500 gramos, 2,25; idem idem, albaricoque o ciruela, idem de 500, 1,70; idem id. id. id. de 1.160, 3,25; miel, kilogramo a granel, 3,25; idem id. con envase, 3,75; pan, kilogramo, 0,70; pastas, confeccionadas, neto, 2,80; pastas para sopa, 1,90; patatas, 0,55; pimientos en conserva de primera clase, bote de 500 gramos, 1,90; queso manchego, kilogramo, 8; tomate en conserva, bote de 500 gramos, 1,10; idem id. id. de 1.160, 2,25 pesetas.

Que por decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros fecha 27 de agosto último («Gaceta» del 29) se reputan como actos de desafección al régimen la alteración de precios, ocultación o acaparamiento de víveres, irregularidad en el peso de las mercancías o variación en su calidad, incumplir las normas de racionamiento, intercambiar productos sin emplear el signo monetario o realizar cualquier otra irregularidad susceptible de perturbar el normal abastecimiento.

Que asimismo se determina en dicha disposición que los hechos señalados serán sancionados con las penas previstas en el decreto de 10 de diciembre de 1936, y que los presuntos responsables de estos delitos estarán en prisión incondicionada mientras se tramita el procedimiento, y una vez condenados, quedarán privados de los beneficios de la condena condicional.

Que con independencia de las sanciones expuestas, las Consejerías Municipales castigarán a los infractores con el decomiso de la mercancía, sin perjuicio de, en su caso, inhabilitarlos para el ejercicio del comercio.

Que por decreto del Ministerio de Justicia de 18 de septiembre próximo pasado («Gaceta» del 19) se dispone la constitución y funcionamiento, con arreglo a las normas procesales que se señalan, de Tribunales de subsistencias y precios indebidos, con el fin de imponer el cumplimiento de las sanciones judiciales que se deriven de los delitos antes indicados.

Que ante la necesidad evidente de dar cumplimiento a las órdenes transcritas, la Alcaldía-Presidencia demanda, una vez más, la eficaz colaboración de todo el vecindario, como único medio de robustecer y acrisolar esta importantísima parte de la política nacional de abastecimientos que ha emprendido el Gobierno de la República y que esta Alcaldía está dispuesta a que se lleve a feliz término sin vacilaciones ni contemplación alguna.—Rafael Henche.»

### MANTEQUERIA DEL RETIRO

## ANTONIO LOPEZ LUIS

Inmenso surtido en vinos finos, champagnes y licores

ALCALA, 79 MADRID

## Bar LA RIBERA

CAFE-CERVEZAS-LICORES

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, 13

# BAR ZARAGOZA

EL MAS POPULAR DE MADRID